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Abstrakt 

Zpřístupnění informací a důkazů před podáním žaloby 

Informační deficit je jev, během něhož strana civilního řízení sporného není objektivně schopna 

unést své břemeno tvrzení anebo důkazní, neboť rozhodné informace a důkazní prostředky jsou 

zcela mimo její dispozici a neexistuje způsob, jak by je mohla svou vlastní aktivitou získat. 

V takových případech hrozí, že kvůli svému informačnímu deficitu straně nebude umožněno 

se účinně domoci soudní ochrany, a nebude moci efektivně prosadit svá subjektivní práva. 

Takový stav má negativní dopady jak na samotnou stranu řízení, tak i na celou společnost, 

neboť důsledným uplatňováním subjektivních práv se dostává ochrany i právu objektivnímu. 

Z tohoto důvodu je nezbytné problém informačního deficitu řešit ideálně ještě předtím, než je 

řízení zahájeno. Téma překonávání informačního deficitu stále více nabývá na své aktualitě, 

neboť stále složitější právní poměry mezi subjekty soukromého práva s sebou nesou i složitější 

spory o právo, které často bývají doprovázené informační asymetrií mezi stranami sporu. 

Tato diplomová práce se věnuje východiskům překonávání informačního deficitu a konkrétním 

prostředkům, kterými se tento nežádoucí jev v rámci civilních sporů řeší. Formálně je práce 

členěna do tří částí. První část se zabývá obecnými principy překonávání informačního deficitu 

a možnostmi, které nabízí český právní řád. Druhá část představuje řízení o zpřístupnění 

dokumentů dle zákona o náhradě škody v oblasti hospodářské soutěže s jeho principy 

a specifiky. Třetí část uvažuje nad možnostmi a využitím univerzálního procesního prostředku 

pro překonávání informačního deficitu, jehož podoba by vycházela právě z procedury 

zpřístupnění dokumentů. 

Práce dochází k závěru, že by přijetí univerzálně použitelného zpřístupnění dokumentů do 

českého civilního procesu bylo žádoucí a vzhledem k dosavadnímu i očekávanému vývoji práva 

Evropské unie i rozumné. 
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